
 
 

CHARITNÍ LISTY  
 

ročník 14                                               číslo 10                                              říjen  2020 

 

 

VE STŘEDU 16. 9. 2020 PROBĚHLO ŽEHNÁNÍ NOVÉHO 
„ZÁZEMÍ TERÉNNÍCH SLUŽEB NOVÝ HROZENKOV“. 

Slavnostní požehnání bylo zahájeno mší svatou, kterou celebroval biskup 
Mons. Antonín Basler, který po té dům požehnal. Této slavnostní události se 
zúčastnila řada významných hostů. Mezi nimi např. prezident Arcidiecézní 
Charity Olomouc Mons. Bohumír Vitásek, emeritní ředitel ACHO Jindřich 
Suchánek, poslankyně EU a předsedkyně Spolku za obnovu venkova Vero-
nika Vrecionová, starostové a kněží našich oblastí, zástupci firem, které jsou 
našimi významnými sponzory: Austin Detonator, Kayaku Safety Systems a 
Lesy augustiniánského opatství a Galvamet. Zástupci firmy Archika a Tesp, 
kteří stavbu projektovali a provedli rekonstrukci se přišli podívat na slavnost-
ně vyzdobený dům. 
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Náš projekt – zkvalitnění zázemí terénních služeb nám umožnil dát pod jed-
nu střechu terénní služby – Charitní pečovatelskou službu, Domácí zdravotní 
péči, Osobní asistenci, Domácí hospicovou péči, Sociální rehabilitaci, Po-
radnu sv. Rity a společně s nimi nezbytnou administrativu, kterou k tak roz-
sáhlým službám, jaké zde máme, potřebujeme. Místo Zázemí je ve středu 
obce, blízko Obecního úřadu, kostela, lékárny, lékaře a také železniční a au-
tobusové zastávky. Lidé, kteří se za námi chtějí zastavit, to mají blízko a my 
jsme tomu rádi. Snažíme se v terénu zajišťovat služby 365 dní roce a to i 5x 
denně. Zatím se u nás nečeká a doufám, že to tak i zůstane. Chceme být li-
dem nablízku v době, kdy potřebují rychlou radu, uklidnění, pomoc, pak už to 
jde líp. I když máme dva malé domovy, terén je pro nás stále na prvním mís-
tě.  

Ing. Danuše Martinková, ředitelka 
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NAŠE NOVÉ ZÁZEMÍ BYLO SLAVNOSTNĚ POŽEHNÁNO 

biskupem Mons. Antonínem Baslerem. Tímto slavnostním dnem jsme tak 
mohli symbolicky říct, že tam kde naše organizace vznikla, se s velkou částí 
svých služeb opět vrací. V průběhu let se z malých dvou terénních služeb, 
které pomáhají na valašských kopečcích dodnes, podařilo vybudovat kom-
plex devíti služeb a s více než 90 zaměstnanci. V průběhu času jsme tedy 
museli hledat prostory, které by poskytly zázemí pro služby, pro velkou část 
z nich však šlo o prostory, kde jsme byli v nájmu, který provoz služeb zatě-
žuje.  V našem posledním působišti, navíc pronajímatel plánoval využití mís-
ta pro možné rozšíření sociálního bydlení. Tížila nás tedy již nějaký čas 
otázka, kde nalezneme místo pro naše pracovníky, tak abychom neohrozili 
naše služby a pomoc pro ty, kteří se bez ní neobejdou. 

Možná to, že věříme v lepší zítřky a ještě více to, že je tu mnoho lidí, kteří 
doufají s námi a věří v dar milostí, pomohlo. Nám se tak podařilo uspět při 
podání projektu, který nám pomohl vybudovat zázemí pro služby. Součástí 
podmínek byla i 5% spoluúčast, kterou nám pomohli pomoci zvládnout naši 
dlouholetí sponzoři, mezi které patří náš generální partner – Lesy Augusti-
nánského opatství a hlavní sponzoři, mezi které patří Austin Detonator a  
Kayaku Safety Systems. Bez tohoto projektu by nebylo nikdy možné novou 
budovu zrealizovat, jelikož běžné finanční prostředky z dotací a úhrad slouží 
na zajištění chodu středisek a ani tento rok ale bohužel nepokryjí reálné ná-
klady pro zajištění všech služeb. 

Nároky na technické a provozní zázemí služeb se velmi liší od našich začát-
ků, a tak je někdy těžké si představit, co vše se službou souvisí. Spolu 
s povinností garantovat kvalitu služeb a respektovat všechny zákonné po-
vinnosti je nutné splňovat personální standardy toho, jaké pracovní pozice 
službu musí zajištovat. Pro to, aby bylo možné službu realizovat, je také nut-
né dodržet požadavky na zázemí každé ze služeb, i tyto podmínky jsou ná-
sledně kontrolovány. Nelišíme se moc od samospráv a škol, kteří mají své 
pracovníky, proto, aby vše mohlo fungovat správně a ani v sociálních služ-
bách to není jiné. Nároky na administrativu se stále zvyšují, důkazem je i 
fakt, že dokonce i naše pracovníky nově čeká povinnost po své běžné smě-
ně v terénu vše zaznamenat do speciálního informačního systému právě 
v prostoru našeho nového zázemí. Věřte, že sami bychom si přáli, aby to by-
lo jinak.  

Dokážeme si představit, že mnohé z vás může napadnout, že právě taková-
to lokalita nového zázemí, jehož prostory by se třeba hodily novým službám. 
Pak by ale našich 6 služeb z 9 nemohlo dále pokračovat, už jen proto, že by 
nebylo možné garantovat to, jak nám služby byly schváleny při registraci. 
Jak jsem již ale uvedla, my skutečně věříme v lepší zítřky a vždy se budeme 
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snažit své služby dále rozvíjet dle potřeb těch, kteří se bez pomoci neobe-
jdou. Již nyní usilujeme, aby se naše stávající prostory v Halenkově mohly 
využít např. pro odlehčovací služby, o které je velký zájem a výrazně pomá-
hají pečujícím nebo seniorům po návratu z hospitalizace. Tak nám držte pal-
ce. 

Na závěr bych chtěla uvést, že si vážím odvahy paní ředitelky, že i přes fakt, 
že věděla, jak náročný celý projekt bude, jako motor ji hnalo přání, že si naši 
pracovníci, kteří denně tráví čas s těmi nejpotřebnějšími a jsou zodpovědní 
za službu, si zaslouží pracovat v takovém prostředí, ve kterém se budou cítit 
dobře, a bude jejich stálým místem. 

 
LENKA VRÁŽELOVÁ, 

vedoucí sociálních a zdravotních služeb 
 

 

PORADNA SVATÉ RITY 

Vy se ptáte, my odpovídáme 

 

Otázka: Dobrý den, jsem občan se zdravotním postižením, 
na jakou pomůcku mám nárok? 

1. Nárok na příspěvek na zvláštní pomůcku má osoba, 
která má těžkou vadu nosného nebo pohybového ústrojí nebo těžké 
sluchové postižení anebo těžké zrakové postižení charakteru dlouho-
době nepříznivého zdravotního stavu, a její zdravotní stav nevylučuje 
přiznání tohoto příspěvku. 

2. Nárok na příspěvek na zvláštní pomůcku poskytovaný na pořízení mo-
torového vozidla nebo speciálního zádržního systému má osoba, která 
má těžkou vadu nosného nebo pohybového ústrojí anebo těžkou nebo 
hlubokou mentální retardaci charakteru dlouhodobě nepříznivého zdra-
votního stavu, a její zdravotní stav nevylučuje přiznání tohoto příspěv-
ku. 

Vznik nároku 

Nárok na příspěvek na zvláštní pomůcku má osoba, která má: 

 těžkou vadu nosného nebo pohybového ústrojí, nebo 

 těžké sluchové postižení, anebo 

 těžké zrakové postižení. 
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Těžká vada nosného nebo pohybového ústrojí, těžké sluchové nebo zrakové 
postižení musí být charakteru dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu a 
zdravotní stav osoby nesmí vylučovat přiznání tohoto příspěvku. Za dlouho-
době nepříznivý zdravotní stav se pro tyto účely považuje nepříznivý zdra-
votní stav, který podle poznatků lékařské vědy trvá nebo má trvat déle než 1 
rok. 

Nárok na příspěvek na zvláštní pomůcku poskytovaný na pořízení motoro-
vého vozidla nebo speciálního zádržního systému má osoba, která má těž-
kou vadu nosného nebo pohybového ústrojí anebo těžkou nebo hlubokou 
mentální retardaci charakteru dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu, a 
její zdravotní stav nevylučuje přiznání tohoto příspěvku. 

Okruh zdravotních postižení odůvodňujících přiznání příspěvku na zvláštní 
pomůcku a zdravotní stavy vylučující jeho přiznání jsou uvedeny v příloze k 
zákonu č. 329/2011 Sb., o poskytování dávek osobám se zdravotním posti-
žením, ve znění pozdějších předpisů. 

Podmínkou pro poskytnutí příspěvku na zvláštní pomůcku dále je, že: 

 Osoba je starší 3 let (motorové vozidlo, úprava bytu, schodolez, stropní 
zvedací systém, svislá zdvihací plošina, šikmá zvedací plošina), 15 let 
(vodicí pes), 1 roku (všechny ostatní pomůcky). 

 Zvláštní pomůcka umožní osobě sebeobsluhu nebo ji potřebuje k reali-
zaci pracovního uplatnění, k přípravě na budoucí povolání, k získávání 
informací, vzdělávání anebo ke styku s okolím. 

 Osoba může zvláštní pomůcku využívat. 

 Zvláštní pomůcka není zdravotnickým prostředkem, který je hrazen z 
veřejného zdravotního pojištění anebo je osobě zapůjčen příslušnou 
zdravotní pojišťovnou. Také nesmí jít o zdravotnický prostředek, který 
nebyl osobě uhrazen z veřejného zdravotního pojištění nebo zapůjčen 
zdravotní pojišťovnou z důvodu nedostatečné zdravotní indikace. 

 Pokud je pomůckou motorové vozidlo, je podmínkou, že se osoba 
opakovaně v kalendářním měsíci dopravuje a že je schopna řídit moto-
rové vozidlo nebo je schopna být vozidlem převážena. 

Seznam druhů a typů zvláštních pomůcek, na které je dávka určena, je ob-
sažen ve vyhlášce č. 388/2011 Sb. Příspěvek se poskytuje i na pomůcku, 
která ve vyhlášce uvedena není, a to za podmínky, že jí krajská pobočka 
Úřadu práce považuje za srovnatelnou s některou z pomůcek, která ve vy-
hlášce uvedena je. 

Stanovení výše příspěvku na zvláštní pomůcku 
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Zákon o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením rozlišuje, zda 
jde o pomůcku v ceně do nebo přes 10 000 Kč a speciální úpravu má pro 
motorové vozidlo. 

Na pořízení zvláštní pomůcky v ceně nižší než 10 000 Kč se příspěvek na 
zvláštní pomůcku poskytne jen osobě, která má příjem (příjem s ní společně 
posuzovaných osob) nižší než 8násobek životního minima jednotlivce nebo 
životního minima společně posuzovaných osob. Výše příspěvku na zvláštní 
pomůcku se stanoví tak, že spoluúčast osoby činí 10 % z předpokládané 
nebo již zaplacené ceny zvláštní pomůcky, nejméně však 1 000 Kč. Z důvo-
dů hodných zvláštního zřetele, zejména žádá-li osoba opakovaně o příspě-
vek na různé zvláštní pomůcky v ceně do 10 000 Kč, lze tento příspěvek po-
skytnout, i když příjem osoby a příjem osob s ní společně posuzovaných 
přesahuje výše uvedený násobek životního minima. 

Výše příspěvku na pořízení zvláštní pomůcky, jejíž cena je vyšší než 10 000 
Kč, se stanoví tak, že spoluúčast osoby činí 10 % z předpokládané nebo již 
zaplacené ceny zvláštní pomůcky. Jestliže osoba nemá dostatek finančních 
prostředků ke spoluúčasti, krajská pobočka ÚP může určit na základě žá-
dosti osoby nižší míru spoluúčasti, minimálně však 1 000 Kč. 

Limity: Maximální výše příspěvku na zvláštní pomůcku činí 350 000 Kč; 400 
000 Kč v případě příspěvku na zvláštní pomůcku na pořízení „plošiny“. 

Výše příspěvku na zvláštní pomůcku poskytovaného na pořízení motorové-
ho vozidla činí: 

200 000 Kč při příjmu nižším nebo rovnu 8násobku částky životního minima 
jednotlivce (rodiny) nebo je-li příspěvek poskytován nezletilé osobě 

180 000 Kč při příjmu vyšším než 8násobek částky životního minima ale niž-
ším nebo rovnu 9násobku 

160 000 Kč při příjmu vyšším než 9násobek částky životního minima ale niž-
ším nebo rovnu 10násobku 

140 000 Kč při příjmu vyšším než 10násobek částky životního minima ale 
nižším nebo rovnu 11násobku 

120 000 Kč při příjmu vyšším než 11násobek částky životního minima ale 
nižším nebo rovnu 12násobku 

100 000 Kč při příjmu vyšším než 12násobek částky životního minima. 

Osoba, které byl vyplacen příspěvek na zvláštní pomůcku, je povinna tento 
příspěvek nebo jeho poměrnou část vrátit, jestliže: 

 nepoužila příspěvek do 3 měsíců ode dne jeho vyplacení nebo ve lhůtě 
stanovené krajskou pobočkou ÚP na pořízení zvláštní pomůcky, 
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 nepoužila vyplacený příspěvek v plné výši do 3 měsíců ode dne jeho 
vyplacení nebo ve lhůtě stanovené krajskou pobočkou ÚP, 

 v období před uplynutím 60 kalendářních měsíců po sobě jdoucích ode 
dne vyplacení příspěvku nebo v období před uplynutím 84 kalendář-
ních měsíců po sobě jdoucích ode dne vyplacení příspěvku poskytnu-
tého na pořízení motorového vozidla pozbyla vlastnické právo ke 
zvláštní pomůcce, 

 v období před uplynutím 60 kalendářních měsíců po sobě jdoucích ode 
dne vyplacení příspěvku nebo v období před uplynutím 84 kalendář-
ních měsíců po sobě jdoucích ode dne vyplacení příspěvku poskytnu-
tého na pořízení motorového vozidla přestala zvláštní pomůcku užívat, 

 se přestala opakovaně dopravovat nebo přestala být schopna převozu 
motorovým vozidlem, byl-li vyplacen příspěvek na pořízení motorového 
vozidla, 

 použila příspěvek v rozporu s rozhodnutím o jeho přiznání, nebo 

 se prokáže, že osoba, uvedla v žádosti o příspěvek na zvláštní pomůc-
ku nepravdivé nebo zkreslené údaje. 

Osoba není povinna vyplacený příspěvek na zvláštní pomůcku nebo jeho 
poměrnou část vrátit, jestliže: 

 období před uplynutím 60 kalendářních měsíců po sobě jdoucích ode 
dne jeho vyplacení přestala užívat zvláštní pomůcku z důvodu změny 
zdravotního stavu nebo v období před uplynutím 84 kalendářních mě-
síců po sobě jdoucích ode dne vyplacení příspěvku poskytnutého na 
pořízení motorového vozidla se z důvodu změny zdravotního stavu 
přestala opakovaně dopravovat nebo pozbyla schopnost být převáže-
na motorovým vozidlem, 

 byl vyplacen příspěvek na pořízení vodícího psa a pes v období před 
uplynutím 60 kalendářních měsíců po sobě jdoucích ode dne vyplacení 
příspěvku zemře nebo ztratí své dovednosti z důvodu onemocnění ne-
bo úrazu, k němuž došlo bez zavinění příjemce dávky, 

 zemřela. 

Povinnost vrátit poměrnou část příspěvku nevzniká, jestliže tato částka ne-
přesahuje 100 Kč. Krajská pobočka Úřadu práce může z důvodů hodných 
zvláštního zřetele rozhodnout o prominutí povinnosti vrátit příspěvek na 
zvláštní pomůcku nebo jeho poměrnou část. 

Způsoby podání 
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Podání formuláře v listinné podobě na příslušné pracoviště Úřadu práce ČR, 
úpadně elektronicky. 

 

Eva Slováčková,  
sociální pracovnice 

 
 

VÝLET NA SV. HOSTÝN 
 

Ve středu 26. 7. 2020 se paní Ludmila, klientka naší Cha-
ritní pečovatelské služby, vypravila společně s asistentkou 
a řidičem speciálně upraveného minibusu na výlet na sv. 
Hostýn.  
Paní Ludmila si moc přála podívat se ještě na toto, pro ni 
tak významné místo. V projektu Ježíškova vnoučata ji toto 
přání splnila dárkyně, která si přeje zůstat v anonymitě, 
zasláním finanční hotovosti na zprostředkování a zajištění 

speciálně upraveného auta, ve kterém mohla paní Ludmila pohodlně cesto-
vat ve svém vozíku. Ze zaslaného daru byl také zaplacen řidič tohoto vozu a 
asistentka, která paní Ludmilu po celou dobu doprovázela a pomáhala ji ve 
všem, co potřebovala. Paní Ludmila je už dlouhou dobu závislá na pomoci 
pečujících osob. Proto s radostí využila tuto možnost. Dárek nějakou chvíli 
čekal na realizaci, protože nám možnost uskutečnění zkomplikovala „koro-
nakrize“. Kouzlem nechtěného nakonec termín výletu padl na období v blíz-
kosti data jejích narozenin.  

Sv. Hostýn patří k hojně vyhledávaným pout-
ním místům na Moravě. Je navštěvován lidmi 
z blízkého i vzdálenějšího okolí. Stejně tak to-
mu bylo i tento den. V blízkosti kostela jsme 
potkávali rodiny i dětské, zřejmě táborové sku-
piny. Také při mši sv. byl kostel plně zaplněný. 
Náš výlet zahrnoval účast na mši svaté i pro-
cházku v okolí kostela. Paní Ludmila bedlivě 
pozorovala okolí také při jízdě autem. Tento 
den nám přálo počasí a tak se vrátila domů si-
ce unavená, ale potěšená.   
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Tímto paní Ludmila posílá svůj pozdrav a 
poděkování dárkyni, která ji takto mohla 
splnit osobní přání. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Judita Grycmanová, PR 

Bc. Ester Palová, vedoucí CHPS 

 
 

DĚKUJEME JEŽÍŠKOVU VNOUČETI 

V září jsme se s uživateli Denního stacionáře vydali díky 
Ježíškovu vnoučeti na větší výlet – charitním autobusem 
jsme dorazili do Zašové, kde je vybudovaná takzvaná sol-
ná jeskyně.  

Jedná se o relaxační prostor vystavěný ze solných kvádrů 
a krystalů připomínající opravdovou jeskyni. Prostor slouží 
k relaxaci návštěvníků – je uklidňující nasávat specifické 
mořské mikroklima, a to za doprovodu jemné hudby a 

šumění malého vodopádku v rohu místnosti. Hlavně mají ale solné jeskyně 
léčebný účinek na některé nemoci, např. ty, které jsou spojeny s dýchací 
nebo oběhovou soustavu. 

Po hodinovém pobytu v solné jeskyni jsme se krátce občerstvili a vydali na 
druhý cíl naší cesty – na nedaleké mariánské poutní místo. Zde jsme se po-
modlili a nabrali si vodu, která je v okolí vyhlášená svoji kvalitou. 
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Obě místa jsme navštívili už i před dvěma léty a opět se nám potvrdilo, že se 
jedná o vhodný cíl výletu. Tentokrát uživatelům cestu zaplatila dárkyně paní 
Stoklasová v rámci projektu Českého rozhlasu - Ježíškova vnoučata. Děku-
jeme. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mgr. Vojtěch Petroš, vedoucí a soc. pracovník stacionáře 
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Program Denního stacionáře Slunečnice – říjen 
 

1. 10. čt 9.00 zvukové pexeso 
2. 10. pá 9.30 rébusy a pranostiky 

    
5. 10. po 9.30 pečení – bábovka 
6. 10. út 9.30 trénování 5 smyslů 
7. 10. st 10.00 mše svatá 

 8. 10. čt 10.00 hry se slovy, písmeny a rýmy 
9. 10. pá 10.00 cvičení na židlích 

    
12. 10. po 10.00 výlet na kozí farmu 
13. 10. út 9.30 výlet do valašských údolí 
14. 10. st 10.00 mše svatá 

 15. 10. čt 9.30 muzikoterapie – hraní na nástroje 
16. 10. pá 9.30 trénink jemné i hrubé motoriky 

    
19. 10. po 10.00 tvoříme dekorace z papíru 
20. 10. út 9.30 hry v kruhu 
21. 10. st 10.00 mše svatá 

 22. 10. čt 10.00 trénování 5 smyslů 
23. 10. pá 9.30 poznej rozdlíl – cvičení s obrázky 

    
26. 10. po 9.30 pečení – štrůdl 
27. 10. út 9.30 výlet do valašských údolí 
28. 10. st  STÁTNÍ SVÁTEK 
29. 10. čt 9.30 hra na rytmické hudební nástroje 
30. 10. pá 9.30 luštění křížovky, sudoku 

 
 

Změny v programu jsou vyhrazeny 
podle domluvy uživatelů.  

K uživatelům přistupujeme vždy in-
dividuálně, 

pokud nechtějí, nemají povinnost se 
programu účastnit,  

mohou si například poležet, odpočí-
vat, nebo se věnovat  
činnosti, která je baví. 

 
 
 

Noví zájemci o službu stacionáře se můžou obrátit na telefon 
739 507 126 nebo osobně službu navštívit. 
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V Horní Bečvě byla zahájena výstavní expozice o proná-
sledovaných kněžích 

V kostele sv. Jana a Pavla na Horní Bečvě byla pod záštitou olomouckého 
arcibiskupa Jana Graubnera zahájena expozice „A kdo Vás zabije…“. Vý-
stava je poctou místnímu faráři P. Bedřichu Hoffmanovi a jeho spoluvězni a 
místnímu rodákovi, vojenskému kaplanovi a generálu Metoději Kubáňovi, 
který roku 1942 zahynul v Dachau. Oba kněží si v koncentračním táboře slí-
bili, že pokud se vrátí, zrekonstruují chrám v Horní Bečvě. Otci Hoffmanovi 
se návrat podařil a tento slib také dodržel… 

Vernisáž zahájil místní duchovní správce P. Petr Dujka, který poděkoval 
všem, kteří výstavu připravili. „Jsem rád, že výstava je v kostele, kde P. 
Hoffman působil, a celý tento chrám zrekonstruoval, vlastně téměř nově celý 
vystavěl, a tak splnil slib, který si navzájem dali s hornobečvanským rodá-
kem, generálem duchovní služby Metodějem Kubáňem, jenž 
v koncentračním táboře Dachau zahynul v roce 1942,“ řekl mimo jiné. 
Vzpomenul také, že výstava končí připomínkou první obětí nastupujícího 
komunistického režimu, a to vraždou P. Antonína Vysloužila, faráře 
z Vizovic, která byla spáchána již v prosinci roku 1945. 

Starosta Horní Bečvy Rudolf Bernát hovořil především o otci Bedřichu Hoff-
manovi a jeho působení na pozici hornobečvanského starosty. Krátce před-
stavil, co vše kněz pro Horní Bečvu udělal, jak se angažoval ve spolkovém 
životě i v odboji, a proto byl hned na začátku okupace zatčen a uvězněn 
v Dachau. Zdůraznil také, že výstavu vítá zvláště v dnešní době, kdy dochá-
zí k relativizaci některých zásadních hodnot v naší společnosti. 

Kurátor výstavy Josef Kořenek představil koncept výstavy, který má jasný 
cíl: představit kněze z olomoucké arcidiecéze, kteří položili život za naši vlast 
v době druhé světové války. Seznam zabitých kněží vychází z klíčové knihy 
kněze Bedřicha Hoffmanna „A kdo Vás zabije…“. Na výstavě jsou ke zhléd-
nutí také dekrety k vyznamenání „Československý válečný kříže 1939“, které 
obdrželi věznění katoličtí kněží z Moravy v roce 1947 na Horní Bečvě. Byli to 
kněží, kteří zahynuli v koncentračních táborech (vyznamenání obdrželi „in 
memoriam“ zástupci rodiny), byli vězněni nebo působili v odboji. Této vý-
znamné slavnosti, o níž informovala všechna tehdejší média, se zúčastnili 
státní a političtí představitelé naší země. Hlavním hostem a světitelem zre-
konstruovaného kostela byl kardinál Josef Beran, spoluvězeň otce Metoděje 
Kubáně a Bedřich Hoffmana. 

V expozici je také zajímavé tzv. diorama, zobrazující čtyři nejdůležitější udá-
losti – masivní zatýkání duchovních při první nacistické akci Albert I., příjezd 
do koncentračního tábora, pomoc v době epidemie tyfu a osvobození kon-
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centračního tábora Dachau, kdy první kroky příslušníků americké armády a 
osvobozených vězňů vedly ke společné smírné modlitbě za všechny. Výsta-
va je také doplněna fotografiemi domácího a zahraničního odboje z řad kato-
lických kněží a dalších svědectví o jejich odvaze. 

V závěru zahájení expozice hejtman Zlínského kraje Jiří Čunek především 
poděkoval, že tato výstava přispěje k pravdivému výkladu našich národních 
dějin. „Pravda je jen jedna a jsem rád, že si razí cestu i po 75 letech,“ zmínil. 

Zahájení expozice se zúčastnil také pan Jaroslav Vašek (nar. 1924), rodák 
z Prostřední Bečvy, jeden z posledních pamětníků, který se 
z koncentračního tábora na Valašsko vrátil. 

Hudební poctu P. Bedřichu Hoffmanovi a P. Metoději Kubáňovi vzdal místní 
dechová hudba Horňané, zejména působivá byla v jejich podání část Dvořá-
kovy Novosvětské. 

Výstava v kostele sv. Jana a Pavla je k vidění až do 11. října 2020 a přístup-
ná je vždy v úterý a pátek od 15 do 17 hod. 

 (převzato) 
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                              Pomoc srdcem a porozuměním            

                              + u vás doma i u nás                 

                              + 365 dnů v roce                        
                              + služby od A do Z 

 

 

Zázemí Nový Hrozenkov                  Tel.: 571 451 548 
756 04 Nový Hrozenkov 504 

 Ředitelka organizace                  Tel.: 606 771 510 

 Fundraising                                                                                   Tel.: 604 211 679 

 Public relations             Tel.: 734 685 464 

 Pokladna                                                                                  Tel.: 734 875 593 

Terénní služby                   Tel.: 571 410 087 

 Charitní pečovatelská služba, Osobní asistence             Tel.: 734 682 700 

 Domácí zdravotní péče, Domácí hospicová péče             Tel.: 737 572 190 

 LÁVKA – sociální rehabilitace                 Tel.: 733 685 408 

 Poradna sv. Rity - sociální poradenství          Tel.: 728 324 494 

 Půjčovna zdravotnických a kompenzačních pomůcek             Tel.: 730 190 401 
 

Víceúčelový charitní dům Halenkov        Tel.: 571 420 135 

756 03 Halenkov 191 

 Denní stacionář Slunečnice                 Tel.: 739 507 126 

 Odlehčovací služba                   Tel.: 603 717 454 

 Pastorační asistence                  Tel.: 605 779 129 

 Sociální doprava (soc. autobus, minibus, soc. auto)             Tel.: 734 875 592 

 

Dům pokojného stáří Nový Hrozenkov               Tel.: 571 429 676 
756 04 Nový Hrozenkov 124 

 Vedoucí Domu pokojného stáří                 Tel.: 603 717 454 

 Sociální pracovnice                  Tel.: 734 435 459 

 

Naše služby můžete finančně podpořit. Děkujeme vám! 

číslo bankovního účtu: 627344851/0100 
 

reditel@nhrozenkov.charita.cz 

www.nhrozenkov.charita.cz  
 

Hlavní partner – Lesy augustiniánského opatství s.r.o. 

 
 

 
 
 

 
Příští Charitní listy vyjdou počátkem listopadu 2020.  

Není-li uvedeno jinak, pochází fotografie z archívu CHNH  

                                                                        

                                                                                    Charitní listy – vydavatel Charita Nový Hrozenkov, 
                                                                                                                          756 04 Nový Hrozenkov 504,  
                                                                                                                                          www.nhrozenkov.charita.cz 
                                                                                              Zpracovala Judita Grycmanová, náklad 350 ks. 

 

mailto:reditel@nhrozenkov.charita.cz
http://www.nhrozenkov.charita.cz/
http://www.nhrozenkov.caritas.cz/
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POJEĎTE S NÁMI NA VÝLET / Říjen 
 

13. října 2020 
Archeoskanzen a Živá voda Modrá 

Zažijte s námi dobu dávno minulou. A podívejte se s námi do Skanzenu Velké Moravy u 
Velehradu. Po prohlídce navštívíme i sladkovodní expozici s podvodním tunelem, která 

je hned vedle skanzenu. Odjezd z Velkých Karlovic v 7:30 hodin, cena: 350,-Kč. 
 

20. října 2020 
Poutní výlet Zašová a poutní místo Stračka 

Navštívíme Mariánské poutní místo v Zašové, kde bude pro nás sloužena mše svatá, 
poté nám Otec Jiří Polášek řekne něco o historii poutního místa. A dle vašeho zájmu 

můžeme společně navštívit i solnou jeskyni v Zašové. Výjezd z Velkých Karlovic v 8:00 
hodin, cena: 180,- Kč.  

 
27. října 2020                                                                             

Poutní výlet na Svatý Kopeček u Olomouce 
Pojeďte s námi na krásné poutní místo Svatý kopeček u Olomouce. Výjezd z Velkých 
Karlovic v 6:30, a dále budeme zastavovat na autobusových zastávkách směr Vsetín. 

Cena je 350,- Kč 
 
 

Více informací získáte na tel. čísle 734 875 592. 
Nástupní místa na trase Velké Karlovice – Vsetín.   

 
Program výletů se může změnit dle vývoje epidemiologické situace  

a dle nařízení vlády s ohledem na současnou situaci.  
Vydejte se s námi a naším bezbariérovým autobusem za zážitky… 


